

挺身而出 3秒制服抢夺客车方向盘男子

遂宁18岁学生获天天正能量特别奖及5000元奖金

阿里巴巴
天天正能量

华西都市报-封面新闻
记者 刘虎 实习生 杜筱雨

2月12日,四川某地一辆客运班车正在行驶途中,一男子突然抢夺方向盘。危急时刻,来自遂宁的18岁学生李果在预判该男子可能做出过激行为的情况下,挺身而出,迅速将其制服。随后,男子被警方带走调查。

2月18日,在接受华西都市报、封面新闻记者采访时,李果说,当时冲上去没想太多,是本能反应。

因有“李”,果敢有为。2月24日,阿里巴巴天天正能量联合华西都市报、封面新闻,为李果颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。

客车行驶途中

男子上前抢夺方向盘

客车内的视频监控显示,2月12日下午4点13分,该客车在正常行驶时,一名黑衣男子起身来到驾驶室,与司机对话几句后,突然伸出双手抢夺方向盘,并试图将方向盘用力往右转。

“当时车上有20多名乘客,情况十分危急。”该客车驾驶员回忆,当天从车站出发后,大概行驶了四五公里,一名40岁左右的男子从最后一排走上来说:“还有3个人呢?”

“最初没反应过来他在说什么,后来



李果将抢夺方向盘的男子制服。

想起,当时车内有3个空座。”司机说,当时他告诉那名男子,车辆正在行驶,站起来很危险,“刚喊他回座位,他就突然来抢方向盘。”

监控视频显示,司机牢牢握住了方向盘,随后紧急制动把车刹住,整个过程只用了几秒钟。

车停稳后,车内一个穿灰黑色相间衣服的男子上前,将抢夺方向盘的男子拉走,并将其制服控制。

这名见义勇为的男子,就是遂宁应用高级技工学校2019(秋)电子商务专业三年级学生李果。



见义勇为的李果。

见义勇为

18岁学生3秒将其制服

“事发当天,我上车时他(涉事男子)已经坐在车上了。”2月18日,回忆起当天的经历,刚刚返校的李果仍心有余悸。他说,上车后,他和涉事男子坐在最后一排。

“车子大概行驶了10分钟后,涉事男子突然站起来要求(司机)开快一点,司机没有理会他。”过了一会儿,李果发现该男子直接起身前往驾驶室,这时他感到一丝不安。

想着平时看过的新闻,李果脑海中对接下来可能会遇到的情况做了预判,认为这名男子可能做出过激行为。因此,在男子和司机交谈时,李果从最后一排向前慢慢靠近。

看到男子抢夺方向盘,李果不顾危险,迅速上前,仅花了3秒即将其制服。

事后谈及当时的情况,李果直言没有想太多,“他做出过激行为,已经危害到整车人的安全,我没想太多就冲上去了,把他制止住。”

随后,李果将这名男子控制在车内直至警察到来。事件未造成人员伤亡,涉事男子随后被警方带走调查。

事发后,李果没告诉身边的人。返校后老师看到视频,多次询问后才得知是李果见义勇为。“我觉得遇到这样的事情,身边很多人都会这么做,没有什么特别的。”李果说。

2月24日,阿里巴巴天天正能量联合华西都市报、封面新闻,为李果颁发天天正能量特别奖及5000元奖金。

成都首批智能网联汽车 道路测试车辆行驶号牌发放

华西都市报(记者 马梦飞)近日,成都市公安交通管理局向阿波罗智行信息科技(成都)有限公司发放了成都市第一批道路测试车辆行驶号牌——“川A××××试”。12台测试车辆将在成都市指定的公共道路上开展自动驾驶测试。

智能网联汽车,是指车联网与智能汽车的有机结合,搭载先进的车载传感器、控制器、执行器等装置,并融合现代通信与网络技术,实现车与人、路、后台等智能信息交换共享,实现安全、舒适、节能、高效行驶,是一种可在路上安全行驶的无人驾驶汽车。

去年6月,成都市智能网联汽车道路测试在“中德智能网联汽车、车联网标准及测试验证”四川试验基地正式启动。阿波罗智行信息科技(成都)有限公司的12台智能网联汽车(包括4辆纯电动城市客车,8辆纯电动轿车)在中德智能网联汽车临时封闭测试场进行了模拟场景实车测试。

据介绍,第一批智能网联汽车道路测试车辆行驶号牌的发放,是成都市乃至四川省智能网联汽车发展中的一个重要里程碑,标志着成都市汽车产业正式从“传统汽车时代”迈入“智能汽车时代”。



智能网联客车道路测试行驶号牌。成都市经信局供图

为救轻生女子 他从10多米高桥上一跃而下

2月23日下午,一段男子勇救轻生女孩的视频在眉山人的朋友圈刷屏。视频中,一轻生女子从桥上跳下后,男子随即跳入湖中救人,岸边的热心市民也纷纷伸出援手。看到视频后,广大网友纷纷为该男子和热心市民见义勇为的行为点赞。

2月24日,华西都市报、封面新闻记者了解到,救人男子是中国电信眉山分公司装维工程师王云超。面对大家的赞扬,他淡然地说:“相信任何人碰到这种情况都会伸出援手,我只是碰巧路过而已。”

女子跳桥轻生

过路小伙一跃而下救人

2月23日下午3点过,拍摄该视频的眉山市民李晓玲路过位于眉山市东坡区的颍滨桥时,看见一个20岁左右的年轻女子站在桥边上,“当时十分危险,旁边还有几个老人在劝说女子。”得知周围群众已经报警后,李晓玲也上前劝说,但该女子始终一言不发,随后做出了轻生的举动。

王云超说,当时他骑着电瓶车正前往东坡岛白虎滩社区进行网络维护,最初由于围观的市民不多,并没意识到女子欲跳湖轻生。

等察觉到情况不对后,王云超立即掉头回来,这时女子刚跳入东坡湖。来不及多想,王云超立即从10多米高的桥上跳入冰冷的湖中。“人在水下多待一



众人合力营救轻生女子。

秒,危险就会增加一分,所以我衣服、鞋都没脱就跳下去了。”他说。

很快,王云超游到女子身旁,将其托举到岸边。这时,另外两名热心群众也跳入水中,一起将女子抬到岸边的亲水平台上。随后,民警和120急救人员赶到现场,将女子送往医院进行进一步检查。直到民警和医护人员抵达现场后,王云超才回到家中,换掉湿衣服后又继续赶往客户家里。

面对赞誉很淡然

“任何人都会伸出援手”

今年29岁的王云超是中国电信眉山分公司的装维工程师。

听说王云超的救人事迹后,同事一点也不感到意外。“王师傅平时就比较热心,不管是工作中还是生活中,只要找到他,他都会非常热心地帮助我们。

记得2020年的一天,当时我们一起外出维护网络,遇到一个80多岁的老人找不到回家的路了,王师傅立即停下来,帮老人拨打了110报警电话,并一直等民警到达现场后才离开。”王云超的同事冯伟说。

王云超救人的视频在网上上传后,大家纷纷为他的行为点赞。“当时我站在桥面往下看,感觉十分害怕,但看到王云超奋不顾身往下跳时,我很激动也很感动,眼眶都有些湿润了。”李晓玲说,还有亲水平台上的那些年轻人,也跳入水中救人,他们的行为都值得点赞。

面对大家的赞誉,王云超却非常淡然,“我相信,任何人碰到这种情况都会伸出援手,我只是碰巧路过而已。”

2月24日,王云超所在公司已对其见义勇为行为进行了嘉奖。

何洪 李亚媛

华西都市报-封面新闻记者 王越欣 李庆